

淮安盱眙以村民小组为基本单元,开展村民自治试点—— 组里的事,村民自己商量着办

■记者 胡凌轩 通讯员 江敏 杨壮

今年以来,根据市民政局安排,盱眙县开展以村民小组为基本单元的村民自治试点工作,各乡镇选取1个行政村作为试点,以村民小组为自治单位,以村民理事会为自治平台,充分发挥村民小组“利益相关、地域相近、文化相连”的独特优势,通过“民事民治、民事民办、民事民议”,开创了村民“自我服务、自我管理、自我决策”的良好局面。

盱眙县内多山地和丘陵,行政村的区域较大,以前村里一旦遇到修路、建桥等需要民主决议的事,村委会都要下好大一番动员工作。河桥镇大港村干部曹传宝说:“以前,在整个村里面,有的小组想建桥,有的小组需修路,各个小组的利益需求不一样,不利于劲往一处使。”

然而,在村民小组内部,农户同走一条路、同用一根电、同饮一池水,在生活中有着共同的利益诉求,村民的积极性更容易被调动。“村民小组内的农户非亲即故,又都是邻里,最远的两户步行也不过五分钟,村民相互帮忙、共同劳作,小组内的事就是大家共同的事情,集体资源发包、土地流转、拆迁安置、困难救助、修桥、建路、装路灯等,村民都愿意参与。”管镇镇梁巷村村干部李永志说。

市民政局副局长徐鹏介绍,以村民小组为基本单元的村民自治,通过在村民小组内搭建村民理事会,实现了“人人有事做,事事有人管”的局面。村民理事会是公益事业的组织者,发动村民兴办水利、桥梁、道路等基础设施建设,理事会可通过“一事一议”的方式进行资金筹集。村民理事会是矛盾纠纷的调解者,理事会成

员对小组农户“熟人熟面”,农户遇到矛盾纠纷,由理事会调解,能够将邻里纠纷、干群矛盾化解在小组,做到“小事不出组,大事不出村”。黄花塘镇五里村村干部孙达洋说:“有了理事会,找村两委调解纠纷的农户明显减少了,今年一共才三四起!”此外,村民理事会还是村民致富的帮扶者,理事会主动收集致富信息并及时传达小组农户,征询农户致富需求并上传到村“两委”,对经济困难的农户,理事会还会经常发动小组村民进行“多对一”帮扶。

徐鹏说,村民小组自治是探索基层协商民主的一种形式,能够最大限度地推动农村社区服务管理向末端延伸,畅通基层服务治理“最后一公里”。在盱眙试点的基础上,村民小组自治将进一步总结经验,在全市推广。

我市组织工程监管人员 观摩省优秀示范项目

日前,市住建局组织工程监管人员参加省住建厅在南京市和张家港保税区开展的鲁班奖获奖工程和优质示范工程质量现场观摩活动。

各观摩项目均将特点、难点、亮点及先进做法进行了全方位展示。此次观摩活动,达到了样板引路、共同提高的目的,对进一步提高我市工程质量监督管理能力和各方责任主体的工程质量管理水平起到了推动作用。

■通讯员 杨敏 丁曙明

市规划管理监察支队 扎实开展“立家规”活动

日前,市规划管理监察支队支队长带领支队全体党员开展了“传家训、立家规、扬家风”活动,旨在推动“两学一做”学习教育常态化、制度化,加强作风建设、培育良好家风。

支队领导表示,市规划管理监察支队将一如既往地在此活动开展下去,让好家风好家规能够更好地融入日常生活中。

■通讯员 陈昆仑

探亲老人洪泽迷路 民警雨夜送其回家

■记者 杨丹丹 通讯员 陈一群

10月11日下午,洪泽公安分局民警曹中权在执勤时救助一名在街头迷路的老人卢某,并将其安全护送回亲戚家中。当天16时30分,交警大队民警曹中

权在洪泽区交通局路口执勤时,发现一名老人在雨中徘徊。为安全起见,民警将老人带回了办公室。交谈中,老人无法提供有用信息,只是不断重复地说,自己叫卢某,姐夫当过兵,家住在高沟,高沟是个古镇,自己是到姐姐家探亲的。

两小时后,民警根据老人提供的碎片信息,终于查询到其姐姐家是在淮阴区韩桥镇,而不是在洪泽。在和老人的姐姐取得联系后,民警又驱车一小时将老人护送到他的姐姐家。

红豆·国际城
Hodo International City

有庭有院 电梯洋房
CHINESE ELEVATOR VILLA GARDEN LIFE MODEL

建筑面积 **约 128~215m² 墅质洋房 超多赠送面积**

阳光车库 人车分流 折算价约5000元/平

红豆集团党委恭祝
中国共产党第十九次全国代表大会胜利召开!

VIP Line | **8373 1111**
0517

项目地址 | 淮安经济技术开发区红豆东路1号(富士康南100米)
开发商 | 淮安红豆置业有限公司 企划顾问 | 北京百达行

【注】本资料为要约邀请,不构成要约,内容仅供参考,不作为要约或承诺。相关内容仅供参考,不作为要约或承诺。